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Na základe menovania dekanom UPJŠ LF, predkladám oponentský posudok na habilitačnú 

prácu RNDr. Lukáša Smolka, PhD., ktorý je odborný asistent na Ústave lekárskej a klinickej 

biochémie UPJŠ LF, kde vypracoval aj svoju habilitačnú prácu na tému: “Potenciálne využitie 

komplexov kovov s nesteroidnými antiflogistikami v medicíne“, v odbore habilitačného 

a inauguračného konania klinická biochémia. 

Predložená habilitačná práca predstavuje štandardnú habilitačnú prácu v klasickom členení. 

Pozostáva z krátkeho úvodu do študovanej problematiky, predstavenia vedeckých cieľov 

prekladateľa ako aj uvedenia najvýznamnejších výsledkov, ich stručnej diskusie a záverov. 

Okrem toho práca obsahuje kópie jedenástich originálnych vedeckých prác, na ktorých sa 

predkladateľ podieľal dva krát ako prvý autor a dvakrát ako korešpondenčný autor a ktoré boli 

uverejnené v impaktovaných vedeckých časopisoch. Všetky uvedené práce sú v časopisoch 

zaradených v kvartile Q2, väčšina z nich vykazuje impakt faktor vyšší ako 3 a  je z obdobia 

posledných päť rokov. Niektoré práce vykazujú pomerne kvalitný citačný ohlas v 

registrovaných v databázach WoS a Scopus. Po formálnej stránke nemám k práci zásadné 

pripomienky hoci by som ocenil ak by úvod bol trochu obšírnejší ako aj uvedenie stručného 
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komentára k priloženým vedeckým prácam. Nízka percentuálna (5,57%) zhoda z protokolu 

originality poukazuje na skutočnosť, že predložená práca je originálnym a vlastným dielom 

predkladateľa. 

Ako už bolo uvedené práca sa venuje komplexom kovov s nesteroidnými antiflogistikami, ktoré 

by mohli byť využiteľné v humánnej medicíne. Identifikácia nových cieľov ako aj molekúl 

schopných atakovať nové ciele či skôr identifikované ciele za účelom zlepšenia súčasných 

liečebných postupov či vývoja nových liečebných postupov predstavuje jednu z nosných vetiev 

súčasného biomedicínskeho výskumu. Z tohto pohľadu možno považovať tému habilitačnej 

práce za vysoko aktuálnu. Výsledkom vedeckého snaženia predkladateľa bol dizajn, syntéza 

a štúdium štruktúry komplexov Zn, Mn a Co s nesteroidnými antiflogistikami zo skupiny 

fenamátov, ich interakcia s DNA a bielkovinami a v neposlednom rade štúdium mechanizmu 

ich účinkov. Aj keď takýto prístup možno považovať za štandardný, je z uhla pohľadu 

slovenského biomedicínskeho výskumu  nutné vyzdvihnúť predkladateľov komplexný prístupu 

k problematike. Predkladateľ dosiahol niekoľko originálnych výsledkov, ktoré boli 

publikované aj v priložených prácach. Vzhľadom na to, že priložené práce prešli recenzným 

konaním a boli prijaté vedeckou komunitou (o čom svedčí aj citačný ohlas) nemám k nim 

zásadné pripomienky. 

K predloženej habilitačnej práci mám nasledujúcu otázky: 

1. Okrem nepriaznivého účinku na žalúdočnú sliznicu vykazujú NSAID aj pomerne 

vysokú hepatotoxicitu. Bol predkladateľom sledovaný aj vplyv nim syntetizovaných 

komplexov na bunkovú líniu hepatocytov či iných normálnych, t.j. nenádorových či 

nezápalových buniek? Prípadne aké výsledky dosiahli v tomto smere na iných 

pracoviskách? 

2. Cieľom možného použitia Vami študovaných komplexov je skôr ich zameranie na 

protinádorovú či protizápalovú liečbu? 

 

Záver 

Predložená habilitačná práca RNDr. Lukáša Smolka, PhD., na tému “Potenciálne využitie 

komplexov kovov s nesteroidnými antiflogistikami v medicíne“ spĺňa požadované kritériá kladené 

na tento druh vedeckých prác, a preto odporúčam príslušnej habilitačnej komisii jej prijatie 

pre habilitačné konanie a po úspešnej obhajobe, v zmysle vyhlášky č. 246/2019 Z.z. 

Ministerstva školstva SR o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo 



Telefón: 043/2633 443 email: peter.racay@uniba.sk 
 

umelecko-pedagogických titulov docent a profesor, udelenie vedecko-pedagogického titulu 

docent v odbore habilitačného a inauguračného konania klinická biochémia. 

 

 

       prof. RNDr. Peter Račay, PhD. 


